
Učiteljstvo in sokolstvo 
Očitki, da se učiteljstvo premalo udej 

stvuje na izvenšolskem polju, so zadeli v ži 
vo vse učiteljstvo, ker se večina učiteljev ii 
učiteljic zaveda svoje kulturne misije in ve 
da bi bilo vsako večje kulturno delo, posebne 
na deželi, nemogoče, če ne bi učiteljstvt 
krepko sodelovalo. 

Večkrat se vidi, da društva ne uspevajc 
ali pa životarijo leta in leta, ker niso imek 
sposobnih oseb na vodilnih mestih, a učitelj 
stva se zaradi lokalnih razmer ali iz politični! 
razlogov ni hotelo pritegniti k sodelovanju. 

Kjerkoli pa učiteljstvo sodeluje, so dru 
štva delavna. V koliki meri sodeluje učitelj 
stvo v posameznih srezih bo razvidno iz sta 
tistik, ki jih društva sestavljajo. Po posa 
meznih srezih jo imajo že sestavljeno in s« 
vidi, da se nismo motili, ko smo poudarjali 
da učiteljstvo dela in ne zasluži očitka brez 
delja. Statistika pa bo še popolnejša, ko je 
bodo izvedle tudi organizacije v katerih so 
deluje učiteljstvo. 

Prvo tako statistiko je izvedla Maribor 
ska sokolska župa, ki je razposlala na >vs< 
edinice svoje župe posebne vprašalne pole 
Nad 90% društev in čet je iste že vrnilo. ;I; 
zbranih statističnih pol' je razvidno, v kolik 
meri se udejstvuje učiteljstvo po sokolskir 
društvih. 'Že iz prvega in površnega pregledi 
je razvidno, da v večini društev učiteljstve 
sodeluje z veliko vnemo. Lahko bi trdil, dž 
bi bilo vsako smotreno delo brez učiteljstvo 
nemogoče.' < 

Izmed 63 edinic Mariborske sokolske žu 
pe, ki se nahajajo na teritoriju Dravske ba 
novine (statistika onih društev in čet, ki se 
v Medžimurju in spadajo pod Savsko bano 
vino ni všteta v tem poročilu), so razen trer 
društev vsa navezana na sodelovanje učitelj 
stva. Iz statistike je razvidno, da bi bilo pr 
75% društev vsako smotreno delo brez uči 
teljstva nemogoče. 

V 63 edinicah (med katerimi je 47 dru 
štev in čet) je: 

starost 18, t. j . 28% 
podstarost . . ' . . 12, „ „ 19% 
načelnikov . . . . 38, „ „ 60% 
načelnic 28, „ „ 44% 
prosvetarjev . . . 46, „ „ 7 1 % t 
tajnikov 31, „ „ 50% 
blagajnikov . . . 7, „ „ 11% 

vaditeljev 72 
vaditeljic 75 
telovadcev in telovadk 86 
drugih funkcijonarjev 73 
odbornikov brez posebnih funkcij 41 
sodelavcev izven odbora 67 

Skupaj . . 414 
Ako odštejemo 86 telovadcev in telo 

vadk, smatrajoč, da delajo ti za sebe in ne 
za blagor drugih, nam ostane vseh funkcijo 
narjev 508 iz učiteljskih vrst, kar pomeni, dt 
je povprečno v vsaki edinici po 8Jučiteljev ir 
učiteljic, ki se aktivno udejstvujejo. Pripo 
minjam pa, da opravljajo nekateri tudi pc 
dve, včasih celo »po več funkcij. 

Med temi funkcijami pa niso vštete funk 
cije, ki jih opravljajo posamezniki pri župn 
upravi in načelstvu, kjer je 10 iučiteljev ir 
učiteljic v okrožjih. 

Vsega učiteljstva je včlanjenega 729, kai 
znači četrtino vsega učiteljstva v Dravski bst 
novini. Upoštevajoč, da je v Dravski bano: 
vini pet žup, vidimo, da je učiteljstvo skora 
polnoštevilno včlanjeno v Sokolu kraljevin« 
Jugoslavije. V izogib'mnenju, da so to posle 
dice 6. januarskega stanja, moram resnici m 
ljubo konstatirati, da je učiteljstvo Maribor 
ske sokolske župe vedno aktivno sodelovale 
v Sokolu, tudi v času najhujših političnih 
borb in političnega preganjanja. Leta 1927 
je izkazovala Mariborska sokolska župa 29f 
pripadnikov in aktivnih sodelavcev=učiteljev 
kar je pri takratnem številu društev značilc 
skoraj isti procent, kakor danes. 

Kako ogromno je delo, ki*ga vrši učitelja 
stvo v Sokolu, ve le oni, ki aktivno klela \ 
organizaciji. Niso to funkcije časti, temveč 
le funkcije dela, dela in zopet dela. Delo -v 
Sokolu se niti od daleč ne da primerjati i 
delom pri drugih organizacijah! — Poleg deh 
doprinaša učiteljstvo tudi ogromne denarne 
žrtve. Članarino, prireditve, nastopi, sokolske 
časopisje, udeležba na tečajih, vožnja k se; 
Stankom, župnim sejam in zborom, vse te 
sega globoko v žep. 

iz rubrike: »Ali je učiteljstvo sodelovale 
pri ustanovitvi sokolskega društva ali ne?« 
v vprašalni poli ije razvidno, da je pri vse! 
ustanovitvah društev in čet kumovalo uči 
teljstvo. 

Ne samo številke, tudi1 stanje Sokolstvž 
na naši severni meji govori dovolj jasno c 
požrtvovalnem in nesebičnem delu učitelj: 
stva v prid naroda in nacionalne misli. 

H. C. 

Funkcijonarjev skup. 180, t. j . 41% 

Skupno število glavnih funkcijonarjev 
znaša torej 180, t. j . 41%. Ako bi imele vse 
edinice vse funkcijonarje (čete nimajo načel= 
nic in podstarost) lahko trdimo, bi znesel od* 
stotek učiteljev — glavnih funkcijonarjev 
nad 50%. V tem številu pa niso všteti vadi= 
telji in vaditeljice, katere prištevamo med 
stebre Sokolstva in drugi funkcijonarji, ka= 
kor matrikarji, predsedniki dramatičnih od= 
sekov, pevovodje, knjižničarji itd. Statistika 
navaja: 


